

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

南环小学小记者站专版

继承先烈遗志

本报小记者(南环小学3年级5班) 周丹阳

4月2日,天气晴朗,但我的心情却十分沉重。作为晚报小记者,我们前往沧州市烈士陵园祭奠革命先烈。走进烈士陵园,高大的青沧战役纪念碑映入眼帘。我们站在纪念碑前,向革命烈士致敬、敬礼,并庄严宣誓:“我们要铭记先烈精神,继承先烈遗志,好好学习,增长才干,长大后报效祖国!”

接着,我们参观了青沧战役展览厅。通过讲解员的讲解,我们了解了青沧战役中革命烈士浴血奋战的全过程。我深刻认识到:今天的幸福生活是革命先烈用鲜血和生命换来的,我们一定要加倍珍惜。最后,我们来到烈士墓地。一排排墓碑整齐地排列着,庄严肃穆。在老师的安排下,我们分组进行祭扫。我来到一位无名烈士的墓碑前,高高举起手臂,先行了一个少先队队礼,然后用手绢轻轻擦拭墓碑,最后把自己扎的一束洁白的小花恭敬地献在墓碑前……



认真听讲解

我们会永远记得你们

本报小记者(南环小学3年级6班) 李沛远

4月2日,学校组织我们来到沧州市烈士陵园。一进大门,首先映入眼帘的是一座高大的纪念碑,上面刻着“青沧战役纪念碑”7个大字。我们排着整齐的队伍,缓缓走到纪念碑前。老师用沉重而又坚定的声音宣布仪式开始,我们全体肃立,默哀1分钟。在那短暂而又漫长的1分钟里,我的脑海中浮现出无数革命先烈为了国家和人民英勇奋战的画面。他们抛头颅、

洒热血,换来了我们今天的幸福生活。接着,老师带领我们参观了青沧战役展览厅。在展览厅里,我看到了许多珍贵的历史文物和图片。那些烈士们用过的物品,仿佛在诉说着他们当年的英勇事迹。这次走进烈士陵园,让我更加深刻地认识到幸福生活的来之不易。我一定会永远铭记这些革命先烈,好好学习,长大后做一个对国家和社会有用的人。

将来要为国家建设贡献力量

本报小记者(南环小学3年级6班) 卢禹甸

4月2日的烈士陵园之行,让我对清明节有了不一样的感受。我们怀着沉重的心情,拿着亲手制作的小白花,来到了沧州市烈士陵园。踏入陵园,一座高大的纪念碑映入眼帘,纪念碑上刻着“青沧战役纪念碑”7个大字。我们在纪念碑前肃立、默哀、献花、宣誓。随后,老师带领我们依次参观了青沧战役展览厅、国防教育展览厅以及烈士英名录。参观过程中,一个个英雄的故事、一张张珍贵的图片、一件件饱含历史记忆的展品,都让我们心潮澎湃。

我们还参观了4座英雄雕像,这4位英雄分别是马本斋、张隐韬、赵博生和黄骅。让我印象最深刻的是马本斋,我从他身上学到了艰苦奋斗、舍生忘死、坚韧不拔的抗日精神和民族气节。最后,我们来到烈士墓前,拿出随身带来的小毛巾,小心翼翼地把烈士的墓碑擦得一尘不染,并献上了自己亲手制作的小白花。回学校的路上我一直在想,如果没有烈士们的奋勇杀敌,哪有我们今天的幸福生活。我们一定要铭记历史、珍惜当下,努力学习,长大后为祖国的建设贡献自己的力量。

校长寄语



学校坚持“奠基生命,诗意童年”的教育理念,致力于学生的全面发展。自2014年在做好常规教育的基础上,提出并实施了“四大工程,着墨动静”的特色工作思路,“四大工程”即:“书香一生”“我爱篮球”“全神贯注”“生态体验”。“四大工程”将羽翼逐丰,依托在运河教育的雁阵中,互相助力同拍前行。

——南环小学校长 朱敬明

星星点灯

缅怀先烈

在老师的带领下,我们怀着敬畏之情,拿上自制的小白花,迈着整齐的步伐,走进沧州市烈士陵园,来到青沧战役纪念碑前,举行了庄严的祭奠仪式。老师宣布:全体师生低头默哀1分钟。当我低头看到手中的小白花时,仿佛看到了战士们奋勇杀敌、浴血奋战的场景。我们一定要珍惜现在的美好时光,努力学习,长大后为祖国贡献自己的力量。

本报小记者(南环小学3年级5班) 张婧娴

铭记历史

沧州市烈士陵园里松柏苍翠,鲜花簇拥,我们排好队,静静地站在青沧战役纪念碑前,全体肃立,默哀一分钟。革命先烈用鲜血和生命换来了我们今天的幸福生活,我们一定要学习革命先烈的伟大精神,好好学习,将来为国家建设贡献力量。

本报小记者(南环小学3年级5班) 邢嘉恒

扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,跟随晚报小记者一起走进沧州市烈士陵园缅怀先烈。



本版摄影 聂影

幸福生活要珍惜

本报小记者(南环小学3年级7班) 赵笑语

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”4月2日,在老师的带领下,我们怀着崇敬的心情,来到沧州市烈士陵园。踏入烈士陵园,庄严、肃穆的氛围扑面而来。那高耸的青沧战役纪念碑,仿佛一位巨人默默守护着这片土地。我们缓缓走到纪念碑前,向烈士们敬献花圈,洁白的花朵寄托着我们深深的哀思。随后,我们在马本斋、赵博生、黄骅等烈士雕像前驻足,认真聆听讲解员为我们介绍烈士们的英勇事迹。他们中有的年

纪轻轻就投身革命,有的为了掩护战友壮烈牺牲……每一个故事都让我们感动不已。我深深地感受到如今的生活是多么幸福。这份幸福是无数革命先烈用生命换来的,我们怎能不加倍珍惜?同时,我也意识到自己肩上责任的重大,我们肩负着传承烈士精神、为祖国建设贡献力量的使命。此次走进烈士陵园,让我受到了一次深刻的心灵洗礼。我会带着这份感动与责任,努力学习,奋勇向前,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

学习先烈们的精神

本报小记者(南环小学3年级3班) 吴柏睿

一寸山河一寸血,一抔热土一缕魂。清明节前夕,我们怀着无比崇敬的心情来到沧州市烈士陵园,缅怀那些为祖国和人民英勇献身的革命先烈。我们站在高耸的青沧战役纪念碑前,敬礼、宣誓,为革命先烈献上花圈,表达我们的崇高敬意。悼念仪式结束后,我们参观了青沧战役展览厅。展览厅里陈列了许多革命烈士用过的各种武器,有锈迹斑斑的迫击

炮,沾染了烈士鲜血的冲锋枪,还有制作简陋的手雷……我心里受到了很大的震撼。当时的条件那么艰苦,却丝毫没有动摇他们为革命牺牲一切的决心,他们的精神太伟大了!参观结束后,我们来到烈士墓前,献上自己精心准备的小白花。我们一定要学习先烈们英勇无畏的精神,好好学习,天天向上。



缅怀先烈

向革命先烈们致敬

本报小记者(南环小学3年级3班) 李奕霖

4月2日,在老师的带领下,我们晚报小记者来到沧州市烈士陵园缅怀革命先烈。站在青沧战役纪念碑前,我们庄严宣誓。虽然我们的声音稚嫩且略显微小,但饱含着对革命先烈的深深敬意。我想,如果革命先烈们能听到,他们一定会感到欣慰与高兴。随后,我们继续前行,看到了4座革命烈士的雕像。讲解员逐一为我们讲述了这4位革命烈士的英勇事迹。凝望着烈士雕像,我仿佛看到了他们生

前的英勇身姿;听着他们的事迹,我仿佛听到了他们激昂的呐喊……他们的爱国精神和不畏牺牲的勇气深深地打动了。紧接着,我们来到烈士墓前。我站在一位无名烈士的墓碑前,献上自己亲手制作的小白花,然后拿出毛巾,小心翼翼地把墓碑擦拭干净。我在心里默默地对这位烈士说:“叔叔,您放心吧,我会继承您的爱国精神,努力学习,长大后报效祖国。”



难忘时刻